

ПОЗДРАВЛЯЕМ ПРОФЕССОРА ВСЕВОЛОДА АНАТОЛЬЕВИЧА СВЕТЛОВА



Всеволод Анатольевич Светлов родился 1 марта 1938 г. в Москве. В 1961 г. окончил лечебный факультет II МОЛГМИ им. Н. И. Пирогова. В 1967 г., по окончании аспирантуры в Институте сердечно-сосудистой хирургии АМН СССР им. А. Н. Бакулева защитил кандидатскую диссертацию "Динамика концентрации тубокуарина в крови во время тотальной куаризации". В течение 10 лет работал старшим научным сотрудником Проблемной научно-исследовательской лаборатории анестезиологии при кафедре факультетской хирургии 1 ММИ им. И. М. Сеченова. С 1979 г. работает в отделе анестезиологии Российского научного центра хирургии им. академика Б. В. Петровского РАМН сначала в должности старшего научного сотрудника, а в настоящее время — главным научным сотрудником и доцентом кафедры анестезиологии и реаниматологии ФППО в ММА им. И. М. Сеченова. В 1989 г. защитил докторскую диссертацию "Анестезиологическое обеспечение реконструктивных и пластических операций с микрохирургической техникой". Является автором более двухсот научных работ, в том числе одной монографии. В качестве соавтора принимал участие в написании отдельных разделов еще в трех монографиях, в том числе последнего "Справочника по анестезиологии и реаниматологии". Подготовил цикл лекций, посвященный наиболее актуальным вопросам современной анестезиологии в рамках программ последипломного образования врачей, аспирантов и клинических ординаторов.

В. А. Светловым накоплен большой практический опыт работы в кардиохирургии, сосудистой хирургии, пластической и реконструктивной хирургии, который он с большим воодушевлением передает молодым специалистам Центра хирургии и курсантам кафедры. Разработанные им методические и теоретические основы нашли широкое применение в отечественной анестезиологической практике.

Всеволод Анатольевич на протяжении своей творческой деятельности стал не только высококвалифицированным специалистом, но и талантливым ученым, организатором и педагогом. Он возглавляет группу анестезиологов, занимающихся

разработкой проблем, связанных с анестезиологическим обеспечением операций с использованием микрохирургической техники. Под руководством В. А. Светлова в рамках этой проблемы впервые в стране проведены комплексные исследования по изучению влияния на организм пациентов длительной операции и анестезии. В результате научных исследований в данной области разработаны и внедрены медикаментозные и немедикаментозные методы оптимизации регионарного кровообращения, что является решающим условием, определяющим результаты хирургического лечения. Разработана программа инфузационной терапии для поддержания гомеостаза во время сверхдлительных анестезий. Проведена комплексная оценка использования электрофармакологии при обеспечении длительных операций.

Всеволод Анатольевич стал инициатором пересмотра подходов к использованию регионарной анестезии в практике современной анестезиологии. Результатом разработки и внедрения в клиническую практику пролонгированных вариантов регионарных блокад, изучения их эффективности при оперативных вмешательствах, явилось теоретическое обоснование новой концепции в современной анестезиологии — сбалансированной анестезии на основе регионарных блокад, которая предусматривает использование методов местной анестезии в качестве полноценного компонента современного анестезиологического пособия в различных областях хирургии.

Светлов В. А. постоянно оказывает научно-консультативную помощь аспирантам и соискателям, активно участвует в профессиональной подготовке молодых специалистов. Под его руководством защищено 2 докторских и 8 кандидатских диссертаций. На протяжении ряда лет был председателем экспертной комиссии по специальности "анестезиология и реаниматология" РНЦХ, в составе которой продолжает работать в настоящее время. Является членом редколлегии журнала "Анналы пластической, реконструктивной и эстетической хирургии" и "Анестезиология и реаниматология". Награжден знаком "Отличник Здравоохранения СССР" и медалью "В честь 850-летия Москвы". Присвоено звание "Заслуженный врач РФ". Активно участвует в работе Московского общества анестезиологов и реаниматологов, членом правления которого он избирался в 1980—1982 гг. Пользуется авторитетом среди сотрудников.

Всеволод Анатольевич Светлов — неутомимый труженик, прекрасный врач и человек, с большим уважением и любовью относящийся к своим ученикам, не устающий передавать им свой богатый опыт работы в анестезиологии. Всеволод Анатольевич пользуется огромным уважением в коллективе отдела анестезиологии и реаниматологии РНЦХ и кафедры ФППОВ Московской Медицинской Академии им. И. М. Сеченова.

Редакция журнала "Анестезиология и реаниматология" сердечно поздравляет дорогого Всеволода Анатольевича с юбилеем и желает ему крепкого здоровья и дальнейших успехов в научном творчестве.